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Tarih  : 05.02.2024 

Sayı : BBDAS/2024-27 

Konu : İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesine Yönelik Belirlemelerin Yapıldığı 

İhracat Genelgesinde Yapılan Değişiklikler 

 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 02.02.2024 tarih 2845126 sayılı yazısı ile; Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından ihracat bedellerinin yurda getirilmesi 

uygulamasının usul ve esaslarının belirlendiği, 16 Ocak 2020 tarihli “İhracat 

Genelgesi”nin, 

 

* İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesinde İstisna Tanınan Ülkeler (Ek-2)  

 

* İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesinde Gümrük Beyannamesinde Yer Alan 

Tutarın %50’sinin Tasarrufunun Serbest Bırakıldığı Ülkeler (Ek-3)  

 

Bölümlerinde değişiklikler yapılmıştır. 

 
İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİNDE İSTİSNA TANINAN ÜLKELER (EK-2) 

 

SIRA ÜLKE ADI 

SIR

A ÜLKE ADI SIRA ÜLKE ADI 

1 AFGANİSTAN 12 GİNE 23 MALİ 

2 ANGOLA 13 GÜNEY SUDAN 24 MOLDOVA 

3 BELARUS 14 İRAN 25 NİJERYA 

4 BENİN 15 KAMERUN 26 SENEGAL 

5 CİBUTİ 16 KENYA 27 SOMALİ 

6 

DEMOKRATİK KONGO 

CUM. 17 KIRGIZİSTAN 28 SUDAN 

7 ETİYOPYA 18 

KONGO 

CUMHURİYETİ 29 SURİYE 

8 FİLDİŞİ SAHİLİ 19 KUZEY KORE 30 TACİKİSTAN 

9 FİLİSTİN 20 KÜBA 31 TANZANYA 

10 GABON 21 LİBERYA 32 VEDEZUELA 

11 GANA 22 LÜBNAN 33 YEMEN 
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İhracat bedelinin yurda getirilmesi konusunda istisna getirilen ülkeler arasına; 

 

-  DEMOKRATİK KONGO CUMHURİYETİ, GÜNEY SUDAN, KONGO 

CUMHURİYETİ VE MALİ dahil edilirken,  

 

- MISIR ve SUUDİ ARABİSTAN  

 

söz konusu listeden çıkarılmıştır. 

 
Buna göre; ihracat bedellerinin yurda getirilmesi konusunda istisna tanınan ülkeler 

arasından çıkarılan “Mısır ve Suudi Arabistan’a” yapılan ihracatlarla ilgili bedellerin 

Genelge’de belirtilen usul ve esaslara göre yurda getirilmesi gerekecektir. 

 

İstisna edilen ülkeler arasında sayılan ve 02.02.2024 tarihinden itibaren listeden çıkarılan 

Mısır ve Suudi Arabistan’a yapılan ihracatların bedellerinin, değişikliğin yapıldığı 

02.02.2024 tarihinden önceki dönemlere ait fiilen gerçekleşen ihracatları da kapsayıp 

kapsamadığı konusunda Genelge’de bir açıklama yapılmamış olup, değişiklik tarihinden 

sonra gerçekleşecek fiili ihracatlara uygulanmasının gerektiği yorumlanmaktadır. 

 

 
İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİNDE GÜMRÜK BEYANNAMESİNDE YER  

ALAN TUTARIN %50’SİNİN TASARRUFUNUN SERBEST BIRAKILDIĞI ÜLKELER (EK-3) 
 

SIRA ÜLKE ADI SIRA ÜLKE ADI 

1 AZERBAYCAN 6 ÖZBEKİSTAN 

2 CEZAYİR 7 TUNUS 

3 FAS 8 TÜRKMENİSTAN 

4 KAZAKİSTAN 9 UKRAYNA 

5 LİBYA     

 

İhracat bedellerinin yurda getirilmesinde ihracat bedelinin %50’sinin tasarrufunun serbest 

bırakıldığı ülkeler arasına LİBYA’da eklenmiştir. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 

 


